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Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2014 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  

Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, παραχώρησε σήμερα, Τρίτη 9 Δεκεμβρίου, συνέντευξη στο 
ραδιοφωνικό σταθμό «Real FM» και στη δημοσιογράφο, Κάτια Μακρή. 
 
Ακολουθούν τα βασικά σημεία της τοποθέτησης του κ. Μητσοτάκη: 
 

 Η απόφαση της Κυβέρνησης να φέρει κατά λίγες εβδομάδες μπροστά την 
προεδρική εκλογή είναι σωστή απόφαση, γιατί ξεκαθαρίζει το  πολιτικό τοπίο. 
Υπήρχε μια πολιτική αβεβαιότητα, που επηρέαζε και τις διαπραγματεύσεις με την 
τρόικα.  
 

 Υπήρχε μια διαρκής προσπάθεια από την πλευρά των πιστωτών μας – και 
ιδίως από το ΔΝΤ - να αλλάξει το πλαίσιο της συζήτησης, που παρέπεμπε σε μια 
επιθυμία να μην κλείσει η αξιολόγηση, τουλάχιστον μέχρι να ξεκαθαρίσει το 
πολιτικό τοπίο. 
 

 Τα διλήμματα είναι πολύ απλά: Ή εκλέγουμε Πρόεδρο της Δημοκρατίας,  η 
κυβέρνηση συνεχίζει και ολοκληρώνει τη διαπραγμάτευση και γίνεται με ομαλό 
τρόπο η μετάβαση από τη μνημονιακή εποχή στην εποχή της πλήρους ανεξαρτησίας 
ή οδηγούμαστε σε εκλογές με άγνωστες συνέπειες.  

 

 Οι θέσεις της Κυβέρνησης δεν είναι άγνωστες στους πολίτες. Η Κυβέρνηση 
έχει αναλάβει να υλοποιήσει μια σειρά από διαρθρωτικές παρεμβάσεις. Έχει ήδη 
στείλει τις εκτιμήσεις της στην τρόικα για το δημοσιονομικό κενό του 2015.  

 

 Η Κυβέρνηση με υπεύθυνο τρόπο εξασφάλισε ότι η χώρα θα είναι 
καλυμμένη για τους επόμενους δύο μήνες και ότι οι τράπεζες θα εξακολουθούν να 
έχουν πρόσβαση στη ρευστότητα από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα.  

 

 Οι επόμενες οκτώ ημέρες θα είναι δύσκολες, έντονου προβληματισμού για 
τους βουλευτές εκείνους που θα κρίνουν τελικά αν θα εκλεγεί ή όχι Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας.  



 Πουθενά το Σύνταγμα δεν λέει ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί η εκλογή 
Προέδρου της Δημοκρατίας ως μοχλός για να πέσει η Κυβέρνηση. Αυτή είναι μια 
ερμηνεία που χρησιμοποιεί ο ΣΥΡΙΖΑ.  

 

 Αν φτάσουμε σε εθνικές εκλογές, τότε θα έχουμε ευκαιρία να κάνουμε 
αναλυτικές συζητήσεις για το πραγματικό δίλημμα των εκλογών.  

 

 Οι κουβέντες περί αποστατών, περί εξαγορασμένων βουλευτών, δεν 
δημιούργησαν κλίμα; Δεν ευθύνεται κάποιος για αυτό το κλίμα;  


